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Izvještaj sa održavanja druge sjednice Crnogorsko – slovenačke mješovite 
komisije za implementaciju Sporazuma o ekonomskoj saradnji između Crne Gore 

i Republike Slovenije 
 
Druga sjednica Mješovite  komisije o ekonomskoj saradnji između Vlade Crne Gore i 
Vlade Republike Slovenije, održana je u Podgorici 9. i 10 jula 2013. godine. Crnogorsku 
stranu predvodio je kopredsjedavajući Mješovite komisije gdin Goran Šćepanović, 
pomoćnik ministra ekonomije za multilateralnu i regionalnu trgovinsku saradnju i 
ekonomske odnose sa inostranstvom, dok je slovenačku delegaciju predvodio gdin 
Stanislav Raščan ambasador, generalni direktor Direkcije za ekonomsku diplomatiju u 
Ministarstvu vanjskih poslova Republike Slovenije. 
 
Na zasijedanju Komisije razmijenjene su informacije i iskustva u oblastima koje su 
definisane kao prioritetne za saradnju dvije zemlje: 
 
a) Ekonomska saradnja i stvaranje uslova za poboljšanje robne razmjene, podsticanje i 

promocija SDI  
b) Intenziviranje saradnje u oblasti saobraćaja i transporta; 
c) Saradnja između državnih organa nadležnih za geodetska mjerenja i mapiranje; 
d) Međunarodna razvojna pomoć Slovenije kroz program UNIDO –  projekti u Crnoj 

Gori  u narednom periodu; 
e) Mogućnost  jačanja saradnje u oblasti turizma; 
f) Saradnja u oblasti zdravstvene zaštite; 
g) Unapređivanje saradnje u oblasti energetike; 
h) Produbljivanje saradnje u oblasti poljoprivrede, šumarstva i ribarstva. 
 
Prva tema sastanka bila je ekonomska situacija u dvije države, sa osvrtom na trgovinu i 
investicije, kao i analiza trendova u cjelokupnim bilateralnim trgovinskim i ekonomskim 
odnosima dvije zemlje. Strane su zajednički ocijenile da trebaju da nastave sa 
pozitivnim trendom kada je u pitanju trgovinski bilans između Crne Gore i Republike 
Slovenije, radi čega je potrebno raditi i na unaprijeđenju saradnje privrednih i poslovnih 
udruženja, prvenstveno kroz prezentaciju investicionih potencijala dvije zemlje. 
 
Razmatrano je jačanje saradnje u oblasti transporta se ogleda kroz uspostavljanje 
špediterske veze između luke Kopar i Luke Bar, kao i putem povećanja obima 
željezničkog transporta roba  preko Pan-evropskog koridora.  
 
Obje strane će nastaviti sa zalaganjem za dobre bilateralne odnose u oblasti 
poljoprivrede, ruralnog razvoja, bezbjednosti hrane, veterinarstva i fitosanitarnih  
djelatnosti, šumarstva, ribarstva i zaštite životne sredine. Posebno je istaknut značaj i 
podsticanje ribarstva kao potencijalne oblasti saradnje kroz razmjenu iskustava i znanja, 
a u skladu s Zajedničkom politikom ribarstva EU, posebno u svjetlu svoje tekuće 
reforme. 
 



4 

 

Naglašena je potreba za pronalaženjem novih mogućnosti za pospješivanje međusobne 
trgovine i unapređenje saradnje između kompanija, akcenat je stavljen na  povećanje 
obima međusobne trgovine i unaprijeđenje institucionalne saradnje. 
 
Ističući značaj oblasti turizma za obje zemlje posebna pažnja je posvećena projektima 
usmjerenim na unaprijeđenje turizma. Strane su se složile da ohrabre dalje učešće 
svojih nadležnih organizacija na crnogorskim i slovenačkim turističkim 
izložbama, seminarima i sajmovima; da razmjenjuju iskustava i najbolje prakse u 
turističkom sektoru; da sarađuju u reklamiranju, izradi i distribuciji promotivnih 
materijala, razmijeni informacija i statističkih podataka. 
 
Na sastanku se  analizirala mogućnost uspostavljanja više direktnih letova između Crne 
Gore i Republike Slovenije ukoliko i u narednom periodu interesovanje turista iz obje 
zemlje nastavi da raste. 
 
Saradnja između dviju zemalja u oblasti zdravstva je dobro uspostavljena i odvija se u 
okviru Regionalne Zdravstvene mreže Jugoistočne Europe. 
 
Uzimajući u obzir značaj energetskog sektora za razvoj ekonomskih odnosa između 
dvije države, strane su se složile da treba ojačati saradnju kroz brojne  mogućnosti za  
strateška partnerstva s trećim stranama, u projektima koji se odnose na izgradnju 
hidroelektrana, kao i poboljšanje energetskih karakteristika zgrada. Strane su posebno 
istakle značaj o mogućnosti osnivanja Strateškog partnerstva između Crne Gore, 
Republike Slovenije i Republike Turske za izgradnju hidroelektrana na rijeci Komarnici u 
Crnoj Gori.  
 
Dogovoreno je da će se sledeća sjednica Mješovite komisije za ekonomsku saradnju  
između Crne Gore i Slovenije održati 2014. godine u Sloveniji. 
 
U Prilogu usvojen Protokol sa II sjednice Crnogorsko – slovenačke mješovite komisije 
za implementaciju Sporazuma o ekonomskoj saradnji između Crne Gore i Republike 
Slovenije. 
 
Ocjena sjednice: 
 
Druga sjednica Crnogorsko – slovenačke mješovite komisije za implementaciju 
Sporazuma o ekonomskoj saradnji između Crne Gore i Republike Slovenije je održana 
u skladu sa planiranom agendom i uz prisustvo svih relevantih predstavnika obje 
zemlje. Rezulat sjednice predstavlja niz konkretnih predloga za saradnju koji se odnose 
na prioritetne oblasti ekonomske saradnje između Crne Gore i Republike Slovenije.  
 
Predlog zaključaka: 

1. Vlada Crne Gore je na sjednici od ______ 2013. godine usvojila Izvještaj sa 
održavanja druge sjednice Crnogorsko – slovenačke mješovite komisije za 
implementaciju Sporazuma o ekonomskoj saradnji između Crne Gore i Republike 
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Slovenije održane u Podgorici,  9. i 10. jula 2013. godine. 




